

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Dónde no tenemos corresponsal 75 céntimos al mes

ALICANTE Jueves 29 de Octubre de 1914

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIO.—Número suelto 5 céntimos.
Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapi, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

El Ferrocarril de la Marina

Inauguración oficial

Este ferrocarril viene a llenar una vacuidad espiritual. Hasta hoy por falta de comunicaciones, existía una división extra-administrativa: la región llamada de la Marina y el resto de la provincia.

Desde hoy, estrechamente unidos los pueblos con la capital, formarán un tono armónico: la unidad y comunión espiritual de la Provincia, será un hecho.

He aquí un brillantísimo pasaje del discurso pronunciado ayer en Altea por el Sr. Orta Cano, en el que está, de manera elocuente, puesta de relieve, toda la trascendental importancia del acto celebrado ayer.

Esa bella región de la Marina que encanta al viajero con las sorprendentes líneas de sus paisajes montañosos, con la serenidad de sus valles, con la maravilla azul del rumoroso Mediterráneo que besa lenguido las playas ó azota enérgico los acantilados, es para nosotros algo así como un mundo nuevo que el poder humano ha descubierto nivelande abismos, horadando montañas...

Parecía existir una línea divisoria entre aquella región y el resto de la provincia; algo que siendo nuestro, desconocíamos, y que los rails de un ferrocarril ha unido a nosotros en estrecho abrazo fraternal y glorioso.

Abraza gigantesco de la ciencia!

Al rugir la locomotora entre aquellos árboles vetustos, han huído los temerosos pájaros y las éguiles han posado su vuelo en los altos picachos mirando asombradas la invasión del monstruo de fierros anillos.

La paz de los pueblos, que han dormido siglos enteros, arrullados por la canción del mar, paz bíblica y serena, se ha visto turbada por un fragor de aplausos, de vientos y música...

Ante aquella alegría jamás experimentada, ante aquel desbordamiento de entusiasmo delirante, he sentido una emoción brutal, intensa, como si el corazón quisiera saltar del pecho en un salto...

Y es que la línea divisoria se ha roto, y la capital, como amorosa madre se ha unido a sus hijos laboriosos, a esos pueblos honrados que laboran la tierra fértil de sus montes y desafían la bravura del mar para llevar a sus sencillos hogares el pan de cada día.

Es que el trépidar del tren, suena a sus oídos como música, y con él, entonan un himno a la vida el comercio que ha de llevar la riqueza y el engrandecimiento a la siempre desamparada región.

Ya somos uno; ¡bella unión espiritual cuyo milagro han realizado la Civilización y el Progreso!

CARLOS LOZANO

NUESTRA INFORMACIÓN

En las primeras horas de la mañana de ayer, recorrió las calles de la capital la Banda Municipal, ejecutando los mejores pasodobles de su selecto repertorio. Así se anunciable a la capital el acontecimiento que iba a tener lugar y que tanto hemos deseado todos, porque constituye la aspiración más noble de los alacantinos.

Bendición episcopal

En los alrededores de la estación que esta línea tiene establecida al final de la playa del Postiguet, había ayer inusitada animación.

Próximamente a las diez, llegaron a la estación los diputados a Cortes señores Canals, García Durán y Francos Rodríguez, que en unión de los jefes e ingenieros de la compañía del ferrocarril, recibieron a los invitados al acto inaugural.

Entre el elemento oficial, vino el subdirector de obras públicas Sr. Rendueles, diputados Sr. Jorro Miranda y Bas, Obispo de Orihuela, abad de la Cogolata y clero.

Alcalde de Alicante, Gobernador Civil y Militar, Delegado e interventor de Hacienda, Presidentes de la Diputación y Audiencias; Administrador de Correos, Director de Telégrafos, Vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Pérez Llorca, D. Federico Clemente y otras muchas personalidades que de citar haríamos interminable esta lista.

La primera ceremonia llevada a cabo, fué de la estación y del tren que había de cruzar por primera vez oficialmente el trayecto de Alicante a Altea.

Ofició en la Ceremonia religiosa el Sr. Obispo de la Diócesis Dr. Plaza, auxiliado por el Sr. Abad de la Colegiata y clero de Santa María.

En marcha

A las diez y media en punto de la mañana, partió el tren conduciendo a los invitados.

La máquina —que ostentaba el núm. 7— estaba artísticamente engalanada con banderas y flores.

En la primera estación que es San Juan-Marcos, fué recibido el tren por las autoridades de San Juan, que después de los saludos oficiales, subieron al convoy como invitados, haciendo lo propio las autoridades de los restantes pueblos del trayecto.

En la estación, había algunos centenares de personas, y una banda de música.

En Campello

Enorme gentío esperaba la llegada del tren, que fue saludado con aplausos entusiastas y vivas a los diputados.

Una banda de música ejecutó la Marcha Real a la llegada y salida del convoy.

En Villeyosa

Imposible describir el aspecto que pre-

sentaba la estación de este pueblo; era imponente.

El sitio denominado El Calvario y la Ermita de la Virgen de la Salud, era una nota en extremo pintoresca, pues tanto en la cumbre como las faldas del cerro en que la citada ermita está situada, había miles de personas.

Todo el pueblo de Villeyosa estaba congregado en la estación y fué tal el entusiasmo de la muchedumbre, que la pluma es incapaz de poder describir la grandeza de aquel momento.

Los acordes de las músicas, los aplausos y los vivas atormentaban el espacio; manifestaciones de indescriptible entusiasmo que se repitieron al reanudar su marcha el tren.

En Benidorm

Al llegar a Benidorm, el aspecto de la estación era análogo al de Villeyosa, y podemos repetirlo dicho anteriormente con relación al entusiasmo indescriptible de la gente.

El elemento oficial saludó a los señores Canals y García Durán, que fueron objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía.

Llegada a Altea

A las 12 y 45 minutos llegó a Altea el tren oficial.

El recibimiento fué entusiasta y emocionante.

El pueblo en masa ocupaba la estación y las alturas próximas, desbordando su entusiasmo en vivas a Alicante y Altea y aplausos estruendosos.

Las músicas ejecutaron la Marcha Real.

Cuanto digamos respecto a la alegría y entusiasmo de este momento, final de la jornada, resultaría pálido ante la realidad, que siempre superaría a los conceptos que vertiera nuestra pluma.

Incapaces por tanto de describir instante de tan intensa emoción, nos abstendremos de hacerlo, vencidos ante nuestra imposibilidad.

Era preciso estar allí y verlo, para percibirse de la grandiosidad del acto.

El banquete

En uno de los tinglados del muelle de la estación, estaba preparada la mesa para el banquete.

El local estaba artísticamente engalanado con guirnaldas de flores, tapices, escudos, banderas y gallardetes, presentando un magnífico aspecto.

Merece un elogio y se lo dedicamos sinceramente, el joven artista D. Juan Pablo Caballero, bajo cuya dirección se han realizado los trabajos de ornamentación, que dan te del buen gusto que distingue a tan estimado amigo.

Ocupó la presidencia de la mesa, don Rufo Rendueles, Subdirector de Obras Públicas, en representación del Ministro de Fomento, teniendo a su derecha al

Ilmo. Sr. Obispo, Gobernador Militar, Comandante de Marina y Presidente de la Diputación, y a su izquierda al Gobernador civil, Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda y Director del Consejo de Administración de la Compañía.

Entre los invitados, sin distinción alguna y formando grupos con sus amigos políticos, tomaron asiento D. Salvador Canals, D. Leopoldo García Durán, D. Manuel Pérez Mirete, D. Elier Manero, D. Pedro Llorca, D. Ramón Campos, don José Guardiola Ortiz, D. José Franco Rodríguez, D. Federico Clemente, D. Federico Soto, etc., etc.

El banquete fué admirablemente servido por el Sr. Elordy, propietario del Reina Victoria Hotel.

Los discursos

Al descorcharse el champán, inició los discursos el Sr. Roalets, que en nombre de la Compañía explotadora, ofreció el banquete a los invitados.

El Sr. Orta Cano, pronunció un brillante discurso, uno de cuyos párrafos reprodujimos al principio de esta información. Dedicó un sentido recuerdo a la memoria del malogrado político D. José Canalejas.

Le siguió en el uso de la palabra el Sr. Jorro Miranda y a continuación habló el Dr. Plaza, que hizo votos para que se terminase en breve plazo el segundo tramo de la línea que comprende desde Altea a Denia.

Hizo el resumen de los discursos don Rufo Rendueles.

El regreso

A la hora señalada regresó el tren repitiéndose las mismas muestras de entusiasmo en las estaciones del tránsito, llegando a Alicante a las seis y cinco minutos de la tarde.

El trayecto

El trozo de línea inaugurada tiene 54 kilómetros, y el viaje es delicioso, desplegándose ante la mirada de viajeros, hermosos panoramas, siendo de extraordinaria belleza, los que se contemplan al cruzar los montes Gigi, Las cañadas, Barranco de Agua, y Puig-Campana.

El mar solo se pierde de vista a cortos intervalos y es encantador el paisaje que ofrecen los pueblos de Benidorm y Altea.

Entre los muchos puentes que se cruzan en este trozo, merecen especial mención por ser gigantesca obra de ingeniería, el del Barranco de Agua, el de Villeyosa, el de Torre y el del Musitral.

Se cruzan también algunos túneles: uno de 400 metros y otro de 200.

El ingeniero director D. José María Sierra, fué constantemente felicitadísimo.

Detalles

Los diputados Sres. Casals y García Durán, visitaron constantemente durante el trayecto todos los coches, atendiendo a los invitados y oyendo las impresiones de tan pintoresco viaje.

También merece un recuerdo el labrador y honrado funcionario de la compañía D. Leandro Jerez, Interventor en ruta de la línea, por sus atenciones y frío trato con los viajeros.

Y hacemos punto por hoy, felicitando a la compañía y a la comisión organizadora del acto de ayer.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

100 ahogados

Londres.—En las costas de Talais se ha ido á pique un hermoso buque francés, habilitado para la conducción de fugitivos belgas á Francia.

Lograron salvarse 1.500 y parecieron unos 100, la mayoría mujeres.

La causa del hundimiento fué debido á haber chocado el buque con una mina submarina de las colocadas por los alemanes.

10.000 bajas

Londres.—En los últimos combates, las tropas belgas se han visto castigadísimas por la artillería alemana.

Sébese que cuentan con 10.000.

Las bajas de los alemanes superan á las de los belgas.

La ferocidad de los Indios

Burdeos.—En el frente de las interminables batallas de Flandes, han sufrido una espantosa derrota las tropas alemanas á causa de la intervención de los indios en una carga á la bayoneta.

Los pocos alemanes que quedaron de este acuchillamiento emprendieron la fuga, hasta que se refugiaron en las trincheras, desde donde se pudo contener á los soldados indios con fuego de cañón.

Bombardeo de la escuadra

Ostende.—La escuadra inglesa no cesó de bombardear esta población belga dirigiéndose, especialmente, sus tiros contra los barrios que ocupan las fuerzas alemanas.

De Brujas han salido para Ostende gruesos contingentes de soldados alemanes.

La lucha en los aires

París.—Tres aviadores alemanes lograron franquear el cordón de las tropas aliadas, dirigiéndose á París.

Desde la torre Eifel avisaron á los aviadores franceses y estos se remontaron con su aparato trabando combate con los aviadores alemanes.

Como resultado los alemanes se alejaron.

Ocupación del Epiro

Roma.—En los círculos militares italianos ha causado gran impresión la toma de Epiro por las tropas griegas.

Esta ocupación dará lugar á que nuevamente sean los balcanes teatro de una nueva lucha sangrienta entre los habitantes de aquellos países.

Consecuencias de la guerra

Berlín.—Los socialistas pertenecientes al distrito de Sajonia han elevado al señor ministro del ramo de Gobernación un documento, pidiéndole que adopte medidas ante la deporable situación económica del país.

Igual ejemplo han seguido los socialistas de Baviera, pues casi todas las industrias textiles y de maquinaria se encuentran paralizadas.

También piden la apertura del Parlamento.

Dice el gobierno ruso

El comunicado oficial del Estado Mayor ruso dice que todos los ataques iniciados por los alemanes en la Prusia oriental, han sido repelidos, retirándose los alemanes á sus antiguas posiciones.

Los intentos de los austriacos para envolver el ala izquierda del ejército de Brusiloff, han fracasado completamente.

Los rusos cercaron el día 24 á la división Honved, diezmándola y apoderándose de mucho material y municiones.

La osadía alemana

Burdeos.—Se ha practicado la detención de dos distinguidas personalidades que eran muy bien recibidas en los centros oficiales.

Han resultado ser dos astutos espías al servicio de Alemania.

También ha sido detenida una artista de variétés que llegó á Burdeos en los primeros días del mes de Septiembre.

Las autoridades han descubierto una estación clandestina de radiotelegrafía germana.

Se comenta con gran indignación que en el propio interior de Francia ocurra todo esto.

La ola de sangre

Burdeos.—Es tal el número de heridos que ni en Brujas, ni en Gante, caben más heridos.

Se han levantado enormes barracones, convirtiéndolos en hospitales.

Solamente en el paso del río Isen los alemanes tuvieron ocho mil bajas.

El agua de este río estaba roja á causa de tanta sangre derramada.

Favorable á los aliados

Burdeos.—En las inmediaciones de Niemport continúan batallándose con gran denuedo alemanes y aliados.

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.^o.—ALICANTE

Hasta ahora todos los encuentros son favorables á los aliados.

Quinientos mil alemanes

Berlín.—Doce Bases participan que han ingresado en filas quinientos mil alemanes.

Estos mismos soldados se encuentran en disposición de marchar á la línea de fuego, pues han recibido la necesaria instrucción militar.

Los alemanes se retiran

Petrogrado.—Los alemanes se han retirado á treinta kilómetros de Varsovia.

También se sabe que los alemanes han sido derrotados en el Congo belgo.

Lluvia de fuego

Burdeos.—La artillería alemana no cesó de vomitar fuego sobre Arras.

Esta población belga parece un montón de escombros umbrantes.

Dr. Candela Ardid

Especialista en ENFERMEDADES

I - I DE LOS OJOS I - I I - I

Professor de los Institutos Rubio y Olímico Nacional de Madrid.

Consulta: de 9 á 12, DOS pesetas.

Especial: de 2 á 4—Lunes y Viernes:

de 4 á 5, GRATUITA.

Tratamiento especial de la

GRANULACIÓN

Bailén, 14 dep.^o, al lado de la Pesada de la Unión.

Doctor Más Magro

DE P. HAMATOGIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

I - I ESPECIALISTA I - I

en enfermedades de la

SANGRE y del PECHO

(corazón y pulmones).

CONSULTA de 10 á 1. Especial, de 2 á 4

Tratamiento especial de las ANEMIAS

San Fernando, 57, 2.^o.—Alicante

La Barcelonesa

Gran Tintorería y Quiltamandas á vapor

de JUAN PANBLANCO

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descolorir, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se lavan todos los días. Se lavan trajes en doce horas. Se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan grandes y se quitan manchas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

Paseo Méndez Núñez, 38.—Alicante

Instituto

Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la Clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz. Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTIBLENNORRÁGICA. Aplicaciones del gas y del NÉO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De once á una de la mañana y de siete á nueve de la noche. Avenida Gadea 18.—Alicante.

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Examen interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Examen interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 á 12 y de 3 á 5.

Calderón de la Barca 19. 1.^o derecha. Alicante.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz, oídos y ojos.

Horas de Consulta: De 11 á 1 y 3 á 5.

San Fernando 18. 1.^o

Único BIOSCA

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

En ALICANTE: Zaragoza, 5

Nombramiento

Nuestro distinguido amigo D. Leandro Bas prestigioso Procurador de los tribunales, ha sido nombrado Procurador de la Compañía de los Ferrocarriles estratégicos y secundarios de la provincia de Alicante, cuya inauguración tuvo lugar ayer en el trozo comprendido de Alicante a Altea.

Acertadísimo ha sido el nombramiento por tratarse de un hombre de la cultura del Sr. Bas, que siempre ha obtenido señalados triunfos en el desempeño de su profesión judicial.

Felicitamos cariñosamente a tan distinguido amigo.

Desde Muchamiel

Ya se han fijado por las calles los programas, anunciando la representación del «Tenorio» en el Teatro Pedraza las noches del sábado y domingo, como ya dijimos en números pasados. El Tenorio será pues en escena con todo lujo, por la compañía que dirige el primer actor don Rafael Juan.

A medida que se acercan las referidas fechas, aumenta el entusiasmo entre los vecinos de este pueblo, pues gracias a esta compañía podrán, sin necesidad de salir del pueblo, ver las bellezas del hermoso drama.

Miedo ó descortesia

Conocido es ya por todo el pueblo alicantino, el desarrollo de la huelga que inquietamente nos han provocado al grupo de caldereros metalúrgicos, la casa de los señores Aznar e hijos, hoy más que nunca conocida por su informalidad y desmedida explotación.

Estos patrones á juzgar por su silencio no parecen sino que se hayan quedado sordo mudos á consecuencia de los apastantes y razonados argumentos que la comisión de huelga viene aduciendo en la Prensa y en el mitin, únicos medios legales que podemos disponer la clase proletaria.

Pues bien, déspota burgueses, nosotros como todos los trabajadores de España, sabemos que vuestro silencio obedece no solo al desprecio que despreciamos nos profesas, sino que estamos convencidos de que no existe entre vosotros ni un solo adarme de razón, ni siquiera una pizca de decoro industrial, porque si tuvierais un solo átomo de razón ya os hubierais lanzado á dar cuenta de vuestros actos, y no hubierais recurrido á utilizar las columnas del «Diario de Alicante», para que este os defendiera tan mal, como ya os lo ha demostrado la comisión de huelga en el suplemento de «Alicante Obrero» repartido ayer y hoy con gran profusión por esta capital.

Sabéis positivamente que no es asiste la razón, y además, como todo el pueblo sabe nuestros malvados procedimientos, bástale para que no los engañeis como en otra ocasión. Así pues, si vuestro silencio como antes decimos, obedece al desprecio que por nosotros experimentáis, tendréis muy en cuenta, funestos patronos, que la dignidad de estos modestos obreros, está muy por encima de la vuestra, tanto, que llega al nivel de la honra de vuestras madres.

Y para terminar, una pregunta: ¿Qué

dicen de esta huelga, ó mejor dicho, de este atropello e informalidad los señores D. Juan Rubert y D. Federico Clemente, firmantes de las bases de avenencia de la anterior huelga.

Sería curioso saber la opinión de estos dos señores. ¿Serían tan amables que la publicaran?

Veremos.

LA COMISIÓN DE HUELGA

El cariño á golpes

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 43 y 81, condujeron á la Inspección de Vigilancia á Juan Gómez Botella, quien aconsejaba á maltratar de palabra y obra á su amante.

¡Aun quedan!

El joven de 21 años de edad llamado Modesto González Zamora, habitante en la calle de Pelegrina, fué mordido por un perro encontrándose en la vía pública.

En la Casa de Socorro fué asistido de unas erosiones en el dedo índice derecho.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro fué asistido de una contusión en el dorso del pie izquierdo el albañil Francisco Mora Torregrosa.

Sí dió cuenta al señor Gobernador Civil.

Detención

Los activos y celosos funcionarios del Cuerpo de Vigilancia señores Jorden y Llorca han conseguido capturar en el día de hoy á dos individuos reclamados por el señor Juez de Instrucción.

Estos se llaman Manuel Salvado Jerez (Guitarrete) y Andrés Maestre Bendicho (Tortiñol).

Ingresaron en la cárcel á disposición del referido Juzgado

122 Prop. de la CASA MAUCCI BARCELONA

Arrojó sobre él su infeliz esposa, inundándole de lágrimas y besos.

Entretanto, Fray Lorenzo, sabedor de que la carta no había sido entregada á Romeo, pensó que debía ir á sacar de su lóbrega cárcel á Julieta.

Llegada la hora, encaminóse al sepulcro de los Capuletos, y notó con sorpresa que estaba levantada la piedra y que dentro había luz.

Oyó además débiles quejidos.

Esta circunstancia acabó de alarmarla.

—¿Qué ocurre ahí dentro? —preguntóse.

—Quién habrá penetrado allí á aquellas horas?

—Será Julieta.

—Habrá ocazo vuelto ya en sí y habrá visto sorprendida al despertar, con la presencia de algún profanador de aquel sagrado recinto, atraído tal vez á él por la codicia.

Apresuróse á penetrar en la tumba, y un terrible espectáculo se presentó ante sus atónitas miradas.

Robo fracasado

El guardia urbano (núm. 11), ha presentado en la Inspección á José González y Rafael Tormo Pachol, de 32 y 50 años respectivamente.

Dichos individuos propusieron á Andrés Maestre y Jaime Crespo, entrar en el Teatro Verano, al objeto de sustraer unas mesas de piedra de mármol, depositadas en los corredores de dicho teatro.

El Andrés y Jaime se negaron á realizar tal sustracción, poniendo el hecho en conocimiento del urbano.

Del asunto se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

NOTICIAS

En breve contraerán los indisolubles lazos del matrimonio, la bellísima señorita Amparo Antón Sales y el conocido profesor de Instrucción D. Manuel Asensi Urios.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médicos: Don Alvaro Gómez y D. Miguel Guerri.

Practicante: D. Antonio Martínez.

CARIDAD.—La solicita de las personas caritativas, una pobre viuda con cuatro hijos de corta edad, habitante en la calle del Socorro núm. 60.

También solicitan la caridad de las buenas almas, dos señoras que han vivido en buena posición y que hoy se encuentran en la mayor miseria.

Están domiciliadas en la calle de la Concepción 36, piso 3.^o y se admiten donativos en esta redacción.

Igualmente desea ser socorrida la antigua profesora en partos doña Isidra Muñoz, que hace más de cuatro años se halla postrada en cama y falta de recursos.—Habita, calle del Gallo, núm. 7.

Se encuentra mejorado del percañazo

sufrió, el diestro José Díaz (Relampago II).

Cocina Económica

Comida para mañana dia 30.—Arroz con garbanzos, carne y patatas. Un vaso de vino.

Se necesita una buena oficina de sastre. ¡Util presentarse sin saber su obligación. Sastre:ía Marimón, Bilbao, 2, 2.^a Alicante.

Al gremio

de alpargateros

Para tratar un asunto relacionado con la contribución, se convoca, para antes de tres días, al gremio de alpargateros.

La reunión tendrá lugar en la calle de Maisonneuve, 13, Alpargatería.

El Síndico, Luis Bernabéu.

Don Juan Tenorio

Una peseta el

drama completo

La casa editorial Maucci, que ocupa preferente lugar entre todas las editoriales de España y del extranjero, acaba de publicar una magnífica edición del inmortal drama de Don José Zorrilla «Don Juan Tenorio» cuya edición ha obtenido un éxito monumental, vendiéndose a centenares los dramas, al increíble precio de una peseta ejemplar.

El libro está primorosamente editado y deben aprovechar la ocasión los amantes del teatro, los aficionados á la literatura y todos nuestros lectores, que en nuestra imprenta pueden adquirir al precio de una peseta el grandioso drama «Don Juan Tenorio».

Julieta y Romeo

119

Conteniéndose de pronto y sacando el frasco que encerraba el veneno que en Mántua adquiriera, prosiguió:

—No sé qué destino fatal viene á querer que muera yo entre mis enemigos, junto á la tumba de aquellos á quienes yo mismo di la muerte. Pero, juan dulce es, alma mía, morir al lado del ser á quien se adora!

Y llevando á su boca el frasco, bebió de una vez todo su contenido.

Cogiendo luego entre sus brazos á su adorada, la estrechó fuertemente contra su pecho, esperando en tal postura su último momento.

Eran las cuatro de la mañana.

En aquella hora debían cesar los efectos del narcótico.

Así fué.

Presa en los brazos de Romeo, frenéticamente agitada por él, despertó Julieta como quien sale de un sueño bruscamente interrumpido.

Volvió en si lanzando un profundo suspiro, y diciendo:

Selecta

—Acaso ya has olvidado que fué mío en otro tiempo tu pequeño corazón?

Tan bello y falso, que nada ni más falso ni más bello nunca en el mundo existió.

—Acaso ya has olvidado cuando a la par mi existencia minaban pena y amor?

No se decir si más grande era el amor o la pena; sé que eran grandes los dos.

J. M. DE L.

Romance

(FRAGMENTO)

Los mas bellos ojos negros desfilaban al sol, á rayos de mil a mil, y a cielos de dos en dos.

El sol, mil veces rendido antes que competidor, la victoria les presenta, pero la batalla no.

Hermosa deidad morena cuya bella perfección solo pueden competirla mi desdicha y tu rigor.

Después que te adoro sirve a males el corazón, a solo llanto los ojos a solo quejas la voz.

A. DE MENDOZA

Me es incomprendible...

Soneto

Comprendo que la flor, bella, aromosa, a tu lado, de celos rabiaria, y que a la noche le suceda el día y brote del capullo linda rosa.

Comprendo que la inquieta mariposa, ante tí, deslumbrada quedaría, y la mujer más guapa moriría de envidia si te viese tan hermosa...

Y comprendo que en plazo tal vez breve, caprichosa varías tus antojos, y dispensa al que hablar así se atreve;

Pero dime, y desecharás tus enojos: ¿por qué encierra tu pecho tanta nieve si me abrasan mirándome tus ojos?

R. DE CASTILLA MORENO

120 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

—¡Dios mio! ¿Dónde estoy? Quien de tal manera me abraza?

Luego, creyendo hallarse en los brazos de Fray Lorenzo, exclamó:

—¡Padre! ¡esta es la leal amistad que profesáis á Romeo? ¡Así es como con seguridad me conducís á su lado?

Al oír Romeo estos acentos, estremecióse de placer, y contestó, profundamente conmovido:

—No me reconoces, Julieta de mi alma! ¿No ves que soy yo, Romeo, que he venido secretamente de Mantua para morir contigo?

Dudosa de momento Julieta, rechazó suavemente á Romeo, para mirarle el rostro á la tenua claridad de la linterna.

Mas en cuanto le reconoció, abrazóle anhelante á su vez, cubriendole de apasionados besos.

—Por qué has cometido esta locura? —preguntábale.—¿No te bastaba saber por la carta que te escribí, que ayudada por Fray Lorenzo, debías fingirme muerta para irme luego á reunir contigo?

Para todos los Santos

El afamado horticultor Antonio González, ha establecido una verdadera exposición de flores, en su establecimiento situado en la calle de Castafios núm 35. De verdaderas maravillas podemos calificar las coronas, ramos, festejales para cirios y toda clase de trabajos relacionados con la Horticultra y que para el día de Todos Santos ofrece al público el Sr. González.

Las personas de buen gusto deben visitar el referido establecimiento con la seguridad de que encontrarán en él la mayor atracción de lo Artístico y hermoso.

El Candado de Bronce

Gran surtido en Ferretería, Quincallería y Esteria de Cesina, Antonio Ibarra.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Dr. Manuel Irarzo

CONSULTA GENERAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Vargas, de Barcelona.

Consultas: de 11 a 1, todos los días. San Fernando, 34, piso. derecha. Alicante.

Academia de corte Y CONFECCION

En esta Academia se admiten señoritas por muy modicos precios para la enseñanza completa del elegante y perfectissime corte parisino. También se admiten señoritas que por cinco pesetas mensuales pueden confeccionarse toda clase de prendas, teniendo derecho á una clase de corte gratis. Pidase Reglamento. Para mas detalles dirigirse á la directora, Villavieja, 8 y 13, principal. Quedan abiertas las clases, el 1.º de Octubre.

Neurastenia, Raquitismo, Debilidad, Desarrollo anormal de la niñez, Crianza, Decaimiento.

Glicerofosfato de Calcio
GRANULADO
ESPINAR

Indispensable á las madres que crían á sus hijos, pues aumenta la riqueza nutritiva de la leche.

Exclusivas para la venta al por mayor en la provincia de Alicante don Romigie Romero y señores Piñel hermanos.

Venta farmacias y droguerías.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

en enfermedades de infancia

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero oxigenado en el reuma. Consulta: de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Canaljas, 1, bajo derecha.

Liquidación

de calzado

A precios baratísimos, se vende Estantería, Caja de cañizales, incombustible y un gran cristal para escaparate, de un metro noventa y seis centímetros de alto, por uno treinta y dos de ancho. Magnífico calzado de todas clases á precios sin competencia. Plaza del Teatro, 7, Zapatería.

De interés general

El dueño del acreditado establecimiento de tegidos LA ESTRELLA, Plaza de Castellar, 3 y 5, hace presente á su numerosa clientela, haber recibido, un extenso y variado surtido, en artículos para la presente temporada, tanto para señoras, como para caballeros.

En los artículos de confección, comebrigos de señora, caballero y niño, trajes, palizas y otros artículos, están en condiciones sumamente ventajosas.

Depósito del corsé C. P. La Sirena, el más perfecto é higiénico, y de correctísima hechura.—Plaza de Castellar, 3 y 5.

Se necesitan

Oficiales bien retribuidas para hacer medias y calcetines. Dérán razón en la imprenta de este periódico.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, 2, bajo, Ramón Agudo.

Partos

Joséfa Grau Santacana, profesora en partos. Academia preparatoria para cursar dicha carrera.—San Vicente 61, Alcante.

Desde Elche

Se hacen y componen todos clase de sencillas, á precios económicos.—Manuel García, plaza del Salvador 4, Elche.

EL PILUHOL

es el medicamento más avanzado en su ramo. Un frasco es bastante para aliviar los cabelllos y impedir que salgan las canas.

En todas las Farmacias y Droguerías de España á 3 pesetas frasco. Depósito en Alicante Drogería de Romero.

Imp. Hijos de J. Gareta
Plaza de Chapí, 5.—Alicante